

#### Официальный сайт

## Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве

# Сотрудники главного управления присоединяются к Бессмертному полку



Коршунов Анатолий Гаврилович (03.11.1910-10.03.1985) — мой дедушка, родился в д. Шалеево Заокского района Тульской губернии. С ноября 1932 по сентябрь 1933 проходил службу в РККА, после чего работал на Втором государственном заводе «Шарикоподшипник». Призван в ряды РККА в июне 1941 года, направлен на курсы младшего командного состава 40 танковой бригады, а в сентябре 1943 после окончания Ордженикидзевского военного училища связи, направлен на фронт командиром штабного взвода. Служил в составе 238 стрелковой Карачевской дивизии, с которой в ноябре 1943 года наступает с плацдарма на реке Проня в направлении Быхова в ходе Гомельско-Речицкой операции, 25.11.1943 и выходит к Днепру и в течение декабря 1943 года ведёт безуспешные бои по форсированию Днепра. Весной 1944 года дивизия с дедушкой перемещена севернее, на подступы к Могилёву. Перешла в наступление в ходе Белорусской операции, 27.06.1944 года форсировала Днепр южнее Могилёва, завязала бои за город и вела уличные бои в самом городе, стала одной из дивизий, отличившихся при



#### Официальный сайт

### Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве

будучи командиром штабного взвода освобождении города. Дедушка, обеспечил бесперебойную связь во время прорыва обороны противника на реке Проня, форсирования реки Днепр и взятия г. Могилев 26 и 27 июня 1944 года, за что получил Орден Красной звезды. На 09.07.1944 дивизия продвигается на запад, одновременно очищая от врага район Пуховичи. К середине июля 1944 года переброшена в район юго-западнее города Новогрудок, откуда начала наступление на втором этапе Белостокской операции. Наступала в Скидельском районе (ныне Гродненский район), ведёт тяжёлые бои южнее Гродно. 05-06.08.1944 года ведёт бой за Кнышин. 14.08.1944 участвует в освобождении Осовца. В начале сентября 1944 года дивизия вышла к реке Нарев севернее города Ломжа. Реку форсировать с ходу не удалось, ведёт наступательные бои на подступах к городу Ломжа до 15.09.1944, затем перешла к обороне. В период штурма и взятия города-крепости Осовец дедушка обеспечивал связью командира дивизии, сутками не сходил с линии, лично сам устраняя прорывы и наводя линии под ураганным огнем противника. 14.08.44, будучи раненным в голову, после оказания первой помощи снова вернулся на командный пункт, продолжая обеспечивать связь.

За героические действия, а также за обеспечение бесперебойной связи в период взятия городакрепости Ломжа, 15.09.44 награжден Орденом Красного знамени. В ходе Восточно-Прусской операции дивизия с 27.01.1945 участвует в уничтожении хайльсбергской группировки противника.

В ходе Восточно-Померанской операции с 11 по 21.02.1945 наступает через населённые пункты Рышке, Здрое, Людвигсталь, Гросс-Шливец, 24.02.1945 года ведёт бои у населённого пункта Лонг, расположенного в шести километрах северо-восточнее города Черск, частью сил 10.03.1945 освобождает Картхауз. В период данных наступательных действий с 14.01.45 по 19.03.45 дедушка, будучи командиром штабной роты 616 отдельного батальона связи организовал передовой узел связи и обеспечивал связью КП командира дивизии. 21.02.45 в районе Лонг, когда противник контратаковал, проводная связь была нарушена артогнем противника. Дедушка организовал устойчивую радиосвязь и быстро восстановил проволочную связь, тем самым способствовал успеху боя. На подступах и взятии города Картхауз 09.03.45 и 10.03.45 дедушка обеспечил командиру дивизии бесперебойную радио и проволочную связь. В связи с чем, 08.08.45 он награжден Орденом Отечественной войны II степени и ему объявлена благодарность Верховного главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Затем дивизия ведёт бои на подступах к городу-крепости Гданьск (Данциг), 30.03.1944 участвует в его освобождении, за что дедушке объявлена благодарность Верховного главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

По окончании Великой Отечественной войны дивизия вошла в состав Группы советских ОСВОБОДИТЕЛЬНЫХ войск в Германии, где дедушка служил вплоть до декабря 1945 года, был награжден медалью «За победу над Германией», после чего вернулся домой, продолжил работу на заводе, где стал соавтором изобретения электрической печи для плавки стекла.

Фотография сделана в парке Потсдама в 1945 году.



## Официальный сайт

# Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве

Заместитель руководителя четвертого отдела

управления процессуального контроля

Ю.Е. Бужинская

09 Мая 2017

Адрес страницы: https://moscow.sledcom.ru/news/item/1122760